

坚持刀刃向内 勇于自我革命

自治区司法行政戒毒系统召开第二批队伍教育整顿动员部署会

呼和浩特讯 8月17日下午,自治区戒毒管理局召开内蒙古自治区司法行政戒毒系统第二批队伍教育整顿动员部署会议,自治区戒毒管理局党委书记、局长王子兵作了动员讲话。

会议指出,开展政法队伍教育整顿,是以习近平总书记为核心的党中央着眼党和国家事业发展全局作出的重大决策部署,是政法战线全面从严管党治警的重大行动,是推动政

法工作高质量发展的必然要求。第二批队伍教育整顿开展的成效,直接关系到教育整顿整体性效果,对推动司法行政戒毒系统队伍建设走深走实,推进全面从严管党治警向纵深发展,确保队伍忠诚纯洁可靠具有重要意义。要站在党心所指、警心所系、民心所向的政治高度,深刻认识开展好第二批队伍教育整顿的重大意义和光荣责任,拿出刀刃向内、自我革命的勇气,全面开展好此次教育整顿。

会议要求,要提高政治站位,准确把握主题。全体干警职工必须提高认识,统一思想,充分认识到开展教育整顿工作的重要意义,突出政治忠诚、突出表率作用、突出建章立制,以积极认真严肃的态度投入到教育整顿工作中来,要通过学习教育,充实自己,约束自己,警醒自己,更好地适应工作需要,服务群众,服务发展。要做好工作衔接,稳步有序推进。第二批教育整顿工作的主体从基层场所转移到了局机关,但

主要任务没有变,学习教育是基础,查摆剖析是关键,长治长效是根本,各部门要采取有力措施,扎实完成好每一个阶段的工作任务。要狠抓整改落实,务求实绩实效。各单位各部门要坚持问题导向,从重要岗位和关键环节入手,围绕问题找原因,围绕原因追责任,做到问题找不准不放过,原因查不明不放过,整改不到位不放过。要实实在在地查、实实在在地摆,真正使教育整顿工作取得实效。(殷兆毅)

分析研讨典型案例 助力提升审判质效

呼伦贝尔市中院召开发回重审改判案件分析视频会

本报讯(记者 金丽 通讯员 宋金凤)为了进一步贯彻落实《内蒙古自治区高级人民法院关于改判发回重审案件开展质量评查工作的通知》和《全区法院案件质量评查办法》相关要求,着力提高案件审判质效,近日,呼伦贝尔市中级人民法院组织召开了全市法院发回重审改判案件分析视频会。

此次会议是呼伦贝尔市中院上半年开展发回重审改判案件质量评查工作的又一次深入推进和创新。通过远程视频,案件质量评查办公室通报了1至7月发改案件情况,并选取了22件发回重审和改判典型案例,由一、

二审承办人就案件基本情况、事实认定、法律适用、发改原因进行深入分析和研讨。与会领导有针对性地就案件进行点评,以每一个案件为着力点引申为探讨一类案件的事实认定、法律适用等,综合分析案件的法理性、情理性以及社会效果。与会法官积极踊跃发表各自看法,现场气氛十分活跃,大家纷纷表示,此次分析会形式新颖,沟通交流充分,研讨内容深入,对于提升案件质量具有很大帮助。

呼伦贝尔市中院党组书记、院长范巧兰要求与会人员认真总结此次分析会,确

保做到有价值、有收获、有启发、有提高,同时要求两级法院和全体员额法官加深对全区法院绩效考核办法的研究和解读,在今后的案件审判工作中加强交流,尤其是对于发回重审、改判案件,要定期召开开发案件分析会,进行及时、全面的沟通,使沟通机制长效化;要加强审判监督和管理,根据自治区高院相关文件精神认真开展自查自纠、双向评查工作;要进一步促进裁判尺度统一,建立两级法院类案同判机制,充分利用科技手段,提升类案检索效率,全面提升案件审判质效。

法律服务智能化 法治红利惠民生

阿拉善讯 为进一步完善覆盖城乡、便捷高效、均等普惠、智能精准的现代公共法律服务体系,推动“我为群众办实事”实践活动走深走实,近日,阿拉善盟司法局立足区域地广人稀、法律服务资源分布不均的实际情况,统一购置了5台公共法律服务自助柜员机和1台触摸一体机,分别安装在各旗区政务大厅,以供办事群众自主查询和办理相关法律服务业务,着力打造覆盖全业务、全时空的公共法律服务网络,让人民群众享受到更多的法治红利。

智慧法律终端设备是推进实体、网络、查询三大平台有机融合发展的重要载体,服务内容涵盖法律援助、律师咨询、人民调解、司法鉴定指引等业务办理指导和学法用法等便民查询。设备与盟、旗公共法律服务中心对接,可提供智能咨询,将方便优质高效为民的服务事项落到实处,真正做到让数据多跑路,让群众少跑腿,不断增强群众的法治获得感、幸福感和安全感,为法治阿拉善建设奠定了坚实基础。

公共法律服务自助柜员机和触摸一体机利用大数据、云计算、人工智能等技术,将智能终端与司法行政领域法治宣传、法律服务和法治保障三大职能有机融合,实现公共法律服务互联互通和资源开放,通过“人工智能+法律服务”的新模式,及时弥补解决了公共法律服务办事窗口8小时以外和节假日的服务盲点,切实解决了广大群众的公共法律服务需求。

(自治区司法厅供稿)

为货运企业送上“交通安全大餐”

近日,鄂尔多斯市公安局交管支队109国道东线大队宣传民警走进“绿动钢联”货运企业,为广大驾驶人上了一堂生动的交通安全课。期间,民警通过面对面讲解、播放警示案例片、发放宣传资料等形式,对驾驶人进行交通安全教育,旨在进一步提升广大驾驶人的交通安全意识,预防重特大道路交通事故的发生。

李亮 郝彩雨 摄



呼和浩特市已建成100余家“爱心妈咪小屋”

呼和浩特讯 为持续开展好“我为群众办实事”实践活动,呼和浩特市总工会女职工委员会今年继续推进“爱心妈咪小屋”关爱活动,今年预计要建设自治区级“爱心妈咪小屋”12家、市级“爱心妈咪小屋”15家。

据悉,呼和浩特市通过每年逐步增加建设点,力争使全市有需求和有条件的单位全面建设女职工“爱心妈咪小屋”,到目前为止已建成100余家。呼和浩特市总工会要求各级工会按照资源节约、方便女职工、一室多用

原则,挖掘可利用的空间,比如在原有哺乳室、孕妇休息室的基础上建设,或在职工之家内设置一个相对独立的空间,为女职工提供一个较为私密、干净、舒适的休息场所。

(吕会生)

发挥跨境优势 便捷境外客户

中国银行推出“中银指南针”微信小程序

本报讯(记者 杨乐 通讯员 王玮)近日,中国银行推出“中银指南针”微信小程序,旨在依托全球化、综合化优势,为境外客户提供更优质、更便捷的金融服务。

目前,市场缺乏全面、专业、多语言金融业务指南产品,难以满足境外客户入境后消费支付、薪酬管理、投资理财等多元需求。“中银指南针”聚焦客户痛点,整合结汇购汇、账户开立、转账汇款等常用金融产品信息,提供

简体、繁体、英文三种版本,有助于帮助境外客户更便捷地了解专业金融信息,扫除业务办理盲区。

用户可通过扫码或微信搜索“BOC Compass 服务一站通”添加“中银指南针”小程序。小程序内设金融指南、牌价行情、离境退税、常见问题、境内跨境金融服务中心等五大功能版块,可提供包括金融产品信息展示、办理渠道介绍、货币牌价行情、离境退税说

明、常见疑难问答等服务。

未来,中国银行将继续发挥跨境业务优势,持续丰富“中银指南针”小程序功能,为客户提供高效、专业、及时的金融服务。



多管齐下筑防线 凝心聚力战疫情

锡林浩特讯 锡林郭勒盟锡林浩特市司法局认真贯彻落实上级部门疫情防控决策部署,多措并举推进疫情防控工作。

强化安排部署。锡林浩特市司法局积极参加司法部、司法厅召开的司法行政系统新冠肺炎疫情防控工作会议及全盟、全市疫情防控工作调度会,并迅速安排部署锡林浩特市司法行政系统疫情防控工作。

强化办公场所及人员管理。储备、发放疫情防控物资,全力做好后勤保障工作,要求局机关、窗口单位严格落实疫情防控要求,定期进行清洁消毒;要求近期外出返回人员主动向单位、社区报告,主动提供核酸检测证明及健康码。

加大宣传力度。通过“锡市司法”微信公众号发布疫情防控措施、相关法律法规等内容,着力提升群众、干部职工的防控意识,养成科学佩戴口罩、勤洗手、常通风、少聚餐的良好卫生习惯。

强化重点人群管控。通过入户走访、集中学习等方式,加强疫情防控教育,要求社区矫正对象严格执行请假制度,实行日报告,教育引导矫正对象自觉遵守疫情防控各项规定。

充分发挥职能作用。加强涉疫矛盾纠纷排查化解,强化疫情防控公共法律服务,要求公共法律服务中心、律师事务所、公证处、基层法律服务所发挥法律服务保障作用,主动向社会提供相关法律咨询和法律服务。

(自治区司法厅供稿)

